

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE LA PERMANENTE

Ayer a las cuatro y diez de la tarde se reunió la Permanente en el Salón de Sesiones.

Asistieron los concejales señores Aguilar, marqués de Ordoño, Viudes, Olagüer, Valcárcel, Almarza, Soler y Hernández Mora.

Presidió el alcalde señor Martínez García. El Secretario dió lectura al acta de la sesión anterior, quedando aprobada.

La Corporación quedó enterada de las disposiciones insertas en los «Boletines» y «Gacetas» que afectan al Municipio.

Se dió cuenta a la Corporación de varias comunicaciones.

Hacienda.—Se aprobaron las cuentas y gastos de la semana.

Estadística.—Se da lectura a una instancia de doña Fuensanta Saurín Alcoy, solicitando ser declarada vecina de esta capital, y otra de don Fernando Fernández Leorden con el mismo objeto.

Quedaron aprobadas ambas solicitudes.

La Comisión informa desfavorablemente la reclamación que presenta don Pedro Antonio González Cabrera, al Padrón de Cédulas personales del ejercicio de 1925-26. Queda desestimada.

Personal y Gobierno Interior.—La Comisión informa favorablemente el expediente promovido para proveer por concurso dos plazas de investigadores de arbitrios municipales.

La Corporación aprueba el informe y acuerda el nombramiento de investigadores.

Policía Urbana.—Informe en la comunicación del ingeniero municipal sobre aumento de algunas cuotas del servicio de aguas potables municipales a los abonados.

El aumento gira alrededor de unas 460 pesetas. Queda aprobado.

Informe de la Comisión sobre la instancia de don Antonio López Navarro, para el establecimiento de un kiosko en el Plano de San Francisco, con destino a la venta de periódicos, y libros usados.

El señor Viudes pide se presenten planos más autorizados.

El marqués de Ordoño dice que los planos presentados ya vienen notificados por el informe del Arquitecto municipal que es la persona técnica.

Tras un ligero debate, el Alcalde manifiesta que debe pasar a estudio para inquirir más detalles, y así se acuerda.

Informe sobre la erección de un monumento en el Plano de San Francisco a San Francisco de Asís.

El Alcalde manifiesta que debe erigirse en el lugar donde se halla la fuente en el Plano de San Francisco.

La Corporación así lo aprueba.

FUERA DE LA ORDEN DEL DIA

Se da lectura a una instancia de don Manuel Clave, colono de don José García

Martínez, sobre abonos sobre unos terrenos, cuya tasación pericial asciende a la cantidad de 1.872'20 pesetas.

El Alcalde dice que le parece excesiva esta tasación, toda vez que el señor García Martínez donó este terreno al Ayuntamiento.

La Corporación acuerda pase a informe de la Comisión de Policía Rural.

Instancia del «Club Golmayo» de ajedrez, solicitando de la Permanente una subvención para el torneo nacional que se es a organizando para las próximas fiestas de abril.

Se aprueba y la Permanente acuerda otorgar un voto de confianza al Alcalde para que fije la cantidad.

El Alcalde propone vaya con cargo al capítulo de festejos.

Se da cuenta a la Corporación del contrato de inquilinato del farmacéutico municipal y auxiliar de la Farmacia, cuyas cantidades ascienden a 1.290 pesetas y a 1.440 respectivamente.

Se aprueba. Se da cuenta del vencimiento de la póliza de seguros sobre incendios con la compañía «El Fénix Español».

El alcalde propone se acuerde renovar el contrato en la misma forma.

Aprobado. El alcalde manifiesta que queda en esta capital el tercer regimiento de artillería de a pie en vez del sexto pasado, y a fuer de agradecidos dice que se debe hacer constar en acta la satisfacción de la Corporación por haber atendido el ministro de la Guerra sus ruegos, y a la vez expresar el agradecimiento de dicho organismo al duque de Tetuán con un expresivo telegrama.

El señor Martínez García entiende que no se debe prorrogar por más tiempo la vacante de capellán del Cementerio de Nuestro Padre Jesús y propone a la Corporación una terna para que se eleve al señor Obispo de la diócesis y él nombre el capellán.

La Corporación así lo acuerda.

El alcalde entiende que con objeto de exigir una responsabilidad artística sobre e decorado y obras del salón de sesiones, estos planos deben encargarse a un arquitecto meritísimo, proponiendo al señor Cort.

Queda acordado. El señor Valcárcel estima que con objeto de las fiestas de Navidad debe concederse a los funcionarios municipales una gratificación.

El señor Martínez García cree muy justa la petición del señor Valcárcel, máxime cuando los funcionarios se han hecho acreedores a ello por su celo y actividad.

El señor Viudes pide la palabra y dice que esta gratificación se haga extensiva a los médicos municipales.

Pide la palabra el señor Hernández Mora para oponerse a lo manifestado por el señor Viudes.

A continuación habla el señor Olagüer y dice que de concederse a los médicos una gratificación se gravaría más al Ayuntamiento y que lo único que le parece oportuno es que se conceda la gratificación a los funcionarios que la obtuvieron el año pasado, y que ésta sea de media paga.

Se suscita un ligero debate y el alcalde propone se someta a votación.

Verificada ésta, se aprueba conceder la gratificación de media paga, con el voto en contra del señor Viudes.

Por la Comisión se da cuenta a Corporación de la vacante producida por jubilación del señor Ponce de León en una plaza de oficial tercero de Secretaría de la que se dió cuenta al Tribunal de las últimas oposiciones, por si estimaba oportuno cubrirla con uno de los de mayor puntuación de los aprobados.

La Corporación acuerda ser cubierta con el de mayor puntuación.

No habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesión a las cinco y cuarto de la tarde.

Noticiero local

Esta tarde a la retirada del paseo, se celebrará en el Casino un té baile.

Se cita a José Martínez Robles para notificarle una orden procedente del segundo Regimiento de Artillería de Montaña, cuya notificación le hará el Negociado de Asuntos Militares establecido en la Secretaría de este Ayuntamiento.

También tiene que comparecer en dicho Negociado para un asunto urgente, Antonio Nicolás Nicolás.

Se encuentra restablecido de la enfermedad, que padecía el culto joven don Alfonso Ramallo.

Lo celebramos.

Por don Francisco López Conesa y doña Josefa Acosta Castillo, y para su hijo don Francisco ha sido pedida la mano de la bella señorita Patrocinio Lacárcel Hernández, hija del que fué nuestro querido amigo el antiguo empleado administrativo de la Casa de Misericordia, don José Lacárcel López.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

Hoy, festividad de la Purísima, celebran su fiesta onomástica las distinguidas señoras doña Concha Rivadulla y doña Concepción Mena Llopis, de Candel.

Asimismo celebran sus días las bellísimas señoritas de Vidal Lanzaote, Ayuso Serrano, Pérez Ayuso, Lara Falcón y Pérez de los Cobos, Sánchez Arranz, Bellido, Herrero Malats, Jover Gallar Martínez, Laorden, López Mirete, Querquado, García Guillén y Precioso.

A todas ellas las felicitamos cordialmente.

Lea V.
LEVANTE AGRARIO

El Entierro de la Sardina

Con antelación digna de elogio, se viene estos días hablando en la prensa, de los próximos festejos primaverales, y, claro, vuelve a ser el más debatido, el popular, el del pueblo, el famoso Entierro de la Sardina, desconocido de la actual generación, ya que lo que hemos visto, solo de parodia puede calificarse.

Por una parte, el señor Blanco, apunta lo que leyó en sus rebuscos y lo que vió; por otra el señor Dorado Martín comenta el entierro de un año y se muestra estrañado, considerando que no es lógico que asuste en la época actual, lo que en tiempos remotos era admirado de todos.

Perfectamente. Todos tienen razón. Es más: la tienen también los otros, los originadores de que dicho festejo sea traído y llevado y siempre causa de discusiones sin importancia.

El pueblo (entiéndase, los que no hablan apasionadamente, ni los que hablan para contradecir a los otros), quiere el Entierro de la Sardina, y no lo quiere con la insulsez de aquellos en que el artista se le cortaba un patrón al que se tenía que amoldar. Libertad, sí, señor, pero libertad con puerta, tanto para el artista, como para los ocupantes de los carros.

Y decimos esto, porque nosotros hemos presenciado Entierros, donde en algunas carrozas, más bien que la alegría comedia en tales actos, brillaba la escena de bacanal, y convegemos que el artista ya no podría enorgullecerse de dicha demasia.

Hágase la fiesta. Organícese, si se le quiere dar el esplendor que antaño tuvo, como es debido; pero sin restricciones para el artista y el mismo tiempo imponer sus organizadores la más rígida moralidad y respeto para el pueblo, que es quien lo presencia y para quien se hace.

Si no es así, sucumba el Entierro de la Sardina. Para parodias ya hemos visto bastantes; por cierto que una de ellas, la mejor, a la que tantos beneplácitos le dedicaron los nuevos y los amigos de los organizadores, tuvo el honor de presenciarse en compañía de don Francisco Pérez Guillén, don Anselmo Sandoval y mi padre (q. e. p. d.), y al ve el entusiasmo que reinaba entre nosotros, los jóvenes, se decían:

— ¡Y no han visto nada! Hágase como era; porque firmemente, para lo visto últimamente, no merece, ni siquiera, emborronar una sola cuartilla.

JULIO RAMIREZ

LETRAS DE LUTO

ANIVERSARIO

Hoy, día 8, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de un querido amigo nuestro: don Mariano Jover y Ros, que fué culto letrado e incansable concejal de este Ayuntamiento.

Con tal motivo tendrán lugar mañana jueves, solemnes funerales en sufragio de su alma, en la iglesia rectoral de Santa Catalina.

A sus afligidos, padre, hermanos y demás familia les reiteramos en tan señalada fecha la expresión de nuestro sentimiento.

FOOT - BALL

Esta tarde a las tres, en el campo de la Condomina, se jugará un encuentro amistoso entre el notable equipo Alicante F. C. y el Real Murcia.

El equipo alicantino dejó en la afición murciana muy buena impresión en su única actuación en Murcia, en el pasado año, y esperamos que haga un buen partido frente al R. Murcia que se presentará con los elementos de c stumbre, a excepción de los defensas, que serán Pagan y Vaso (C).

Kuz

Capítulo de Sucesos

LE ROBAN NOVECIENTAS PESETAS

Juan Raigal Ruiz, vecino de Mula, denunció que en ocasión de encontrarse con su esposa vendiendo naranjas, le quitaron de su domicilio novecientas pesetas que guardaba en una cajita.

La Guardia civil después de practicar algunas investigaciones recayó en sospechar de cuatro gitanas que según parece estuvieron en casa de Juan hablando con una hija de éste con el pretexto de vender ropa a su madre.

Después de practicarse un registro minucioso en casa de las gitanas no se pudo averiguar el paradero de las novecientas pesetas, pues las pesquisas no dieron resultados positivos.

ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

En el kilómetro 142 de la carretera de Cartagena y en sitio conocido por la Vereda de Aljucer, una bicicleta con-

ducida por Manuel Méndez atropelló al niño José Vivancos.

El niño sufre heridas graves.

El ciclista fué detenido y puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

INCENDIO EN LA ERA ALTA

En la casa que habita el vecino de la Era Alta Antonio Gálvez, se produjo ayer un incendio.

El fuego se inició en una habitación de la parte alta de la casa donde había una partida de trigo, paja y unas cuantas herramientas de trabajo.

Todo ello quedó destruido por las llamas.

Las pérdidas se calculan en unas mil quinientas pesetas.

Mata a su novia e intenta suicidarse

Madrid, 7.—En el pueblo de las Rosas el mozo Ricardo Cordovilla mató a su novia a balazos.

Cometido el crimen volvió el arma contra sí y se hizo dos disparos.

Moribundo fué trasladado a Madrid por si se llegara a tiempo de operársele.

CATORCE PERSONAS INTOXICADAS

Por ingerir leche en malas condiciones

Madrid, 7. En la casa de Socorro del distrito de la Latina fueron asistidas de una grave intoxicación catorce personas que bebieron leche en malas condiciones.

El tóxico lacteo lo adquirieron en el establecimiento del Paseo de Extremadura, cuyo dueño ha sido encarcelado.



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON MARIANO JOVER Y ROS

Abogado del ilustre Colegio de Murcia y ex-concejal de este Ayuntamiento que falleció el día 8 de Diciembre de 1925

Habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se celebren mañana día 9, desde las ocho y media hasta las diez y media, y solemne funeral a las once, oficiándose un responso a la terminación en la iglesia Rectoral de Santa Catalina.

Sus sentidos: padre, hermanos entre ellos D. Juan Antonio Jover y Ros y demás familia,

invitan a sus amistades a algunos de estos sufragios rogándoles lo encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

MURCIA 8 DE DICIEMBRE DE 1926.

